Compor e decompor

1. Decomponham os niimeros que seguem, lendo pﬁm&fmnn-u-
lmn,depﬂsumu,pnrﬂnyum For exemplo
354 = 3 centenas, 5 dezenas e 4 unidades,

a) 354 b) 408 o) 840 dy 18 e) D00 n 1
762 TOD 850 ] 666 11
938 G0 320 96 303 111
B15 80T 570 425 58T 101
485 b1 | 230 T 874 110

2 dﬂmmhmuwnﬁ:mqm:mm,mm
a) 543 208, TES, 6, 28, 67;
by 341, o2, T B3, 1, 58;
el 900, 9, 909, 24, 209, 20,

3. Componham nimeros com os valores que seguem:

4 centenas, 8 dezenas, 7 unidades = 487
G 3 9 unidades =
S e D =
e ey gmﬂdadm=
centenas, 5 depenas, 6§ unidades =
_ = 4 dezenas, 0 unidades =

4, vﬂam;mmquuammmrummm
e unidades. Juntem tudo direitinho,

800 3 30 = 835
T SO0 10 =
80 2 300 =
9 500 20 =
100 B0 8 =
0 2 200 =
“ R &2
Cenfenas — Vejam como se faz um feixe grande de 10 feixes pe- =
quencs. S&o as centenas, com 100 pauzinhos. ﬁg Eg %:
2 coentenas sho ? pauzinhos
5. Ponham em ordem crescente os nimeros quoe ROEIWCm, cvane
6 centenas sio T pauzinhos
cando com o nimera mais haixo terminanils « i = dalilen
B centenas s30 T pauzinhos G ATl De f i "'H:Il 1:::!!: i
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Adicio oral ¢ por escrito

Céleulos com Dezenas e Centenas

1. Contern em dezenas: 160, 170 abé 350,
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6. De 1000 a 890
7. De T20 a 670
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9. De 300 a 220

10, De 110 a 60

2. De 280 a 340
3. De 470 a 510
4. De 660 a T20
5. De 880 a 930

11. Acrescentern 1 dezena
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13. Acrescentem 1 centena
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Oral ¢ por eserifo

Oral ¢ por eseribo
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Repitam éstes caleulos

(iral ¢ por eserito
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vou mo Beu carrinho 1 saco de amendolm (25 kg) e
farinha de milho (50 kg).

le
de

14. O Hio estéve T semanas no Rio & 13 dias em Sho Paulo.

Emilio
1 saco
15. Ana comtou 68 laranjaz num balaio e 27 noutro.

13,

11. MNuma incubadora estio sendo chocados 110 ovos ¢ noutra S0

, QUE Ao

domingos as galinhas deviam descansar. Vejam o strabalbhos

das galinhas em 3 domingos: 150, 200, 135 ovos.
13, Teresa ajudou a tla secar 208 maciis, 130 péssegos o 44 mars

melos,
14. Ela ainda ajudgu fazer geléia de 104 figos e 270 marmelos.

16. Berta ji tinha 36 pintinhos e comprou mais 25.

17,

Alberto j& leu T3 paginas do liviro. Faltam ainda 18,

ram 14 owvos.

18. Ontem nossas galinhas puseram 134 dz de oves. Hoje sd puse-
19, Uma carreta trouxe 45 melancias e outra 37,

jas, 360 pdras e mais B abacaxis para o mercado,
laranjas, 14 cento de machs, 1 dz de abacates o 14 de de alyeaxin

15. O caminhfio com que Teresa voltou das férias levou 620 lnran-
16. Como presemte da tia, Teresa trouxe para a mie 1 cento e
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Adicio por escrito
Aprendam primeiro &stes nomes:

Oiral ¢ por escrite
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185,00 m G25,50 m 300,60 108,70 200,50 m
m-m ] m L1] mlm r m‘m L1} 3{“.” L1}

sl Ly 2300 = L S0’ .-

2.

531,40 m 145,20 m 87,50 m 37473 m 954 m

EIE,W " g.ﬁu ¥ mlm " ¥ nlm L1
aa,80 " 472,40 " 820" 101,15 " 642,70 "

124,10 68,50 200,30 ** 0,90 " 28508 "

3.

10,

Ponham em coluna, em ordem erescente, ¢ somem os melros:

a) 100,00m; 10,00m; 1,00m; 10em
b)  38,00m; 444,00m; B, 20m; 176, 20m
c) 263 8B5m; B7,20m; Toem; Shem
d) 502 60m; 99,55m; 8, 0im; Slem

. Ponham em coluna, em ordem decrescente (do maior ao me-

nor) ¢ SOMem:

a) 5620m; 09m; 34730m; T1,08m; 21440m; O008m

b} Cr§ 193,10; Crf 8260; Cr§ 0,90: Crs 238.70; Crs 550
Nossas compras de Natal

Papai comprou para mamfe 1 vestido por Cr$ 467,00 e 1 blusa
por Cr§ 130,00

. Para Lulz papai comprou 1 eamisa por CrE 17400, 1 camiscian

por Cra 52,50 & 1 par de melas por Cr$ 46,00,

. Ema recebeu 1 par de sapatos por Crd 20800, 1 lengo pew

CrE 25,70 ¢ 1 pregador por Cr% 1980,

. Mam@e comprou para papal 1 chapéu por Cr§ 556,00 ¢ 1 o

neta por Crd 28RO,

Mamée ainda comprou 2 pecas de morim: wmas tinha 18060 m
e 5 outra tinha 2380 m.

Lukr fol comprar 2 enixos de velng de Malal, ol cnixn con
tém 2 dizing e velns, M em e havio b 10 ke obe sl
mrmn ka7 ovelas amaiea,

HT |

Subtracio oral & por escrito

Aprendam primeiro irés nomes:

58 & o Minuendo
36 & o Subtracndo

— 86
22
1
500 — 300
800 — 600
TOO — 400
900 — 500
60D — 300
400 — 100
900 — T00
5.
200 — 150
200 — 180
M0 — 160
200 — 190
200 — 130
200 — 170
200 — 140
200 — 120
9,
1000 — 170
1000 — 240
1000 — 520
1000 — 310
1000 — 460
1000 — TH0
10060 — G900
1000 — 830
13.
600 — 330
GO0 — 270
900 — 560
300 — 140
TOD — 410
500 — 220
800 — 350
900 — 290

22 & o Resto
2,
TS0 — B0
2830 — 500
630 — 200
920 — 400
BE0 — 200
8B40 — GO0
TT0 — 300
6.
300 — 150
500 — 250
TOQ — 350
900 — 450
GO0 — 550
S — 150
500 — 250
500 — 350
10,
120 — B0
140 — TO
160 — 80
180 — 90
170 — 90
110 — 40
130 — 50
150 — 60
14.
B0 — 430
450 — 320
T80 — 440
260 — 140
990 — 5T
570 — 310
330 — 220
&80 — 130

3.
BT — B0
690 — 40
480 — 50
950 — 40
T40 — 20
360 — 30
TH0 — 40

T
1000 — 150
1000 — 170
1000 — 130
1000 — 120
1000 — 160
1000 — 110
1000 — 140
1000 — 190

11,
230 — 60
290 — 90
210 — T0
240 — 90
370 — 80
260 — 90
350 — 70
380 — 90

15.
100 — 5
200 — 3
500 — 7
BOO — 2
800 — 9
300 — 4
00 — 8
400 — 6

-

100 — 70
200 — 80
300 — &0
400 — 20
500 — 40
600 — 30
800 — 90
8.
1000 — 250
1000 — 350
1000 — 530
1000 — 850
1000 — 550
1000 = TS0
1000 — 450
1000 — 950
12,
240 — BO
BRO — 90
530 — TO
420 — 40
o0 — B0
910 — S0
670 — 90
860 — TO
16

8588823
sduags




Bubiragiio por escrito
1
86T 549 T85 974 693 478 BOT 636
— 543 328 G52 431 e e A 385
2
8985 BTe 343 654 1) 832 411 B68
— 58 a59 =4 437 138 365 206 473
3
413 all Tid 8R2 935 T48 GBS "27
= 2% 245 456 &7 328 539 407 809
4.

1000 1000 1000 1000 1000 1000 100 1000
— DO 200 250 TRO 48T B0E a3
B

CrE G5T.00  B3350  9H00,00 400,50 100,00 50,00
— Cr§ 39800 45680 276,50 10960 17,30 0,80
A,

A000m  50,00m  10000m  23625m B4062m 1,00 m
— 1500m 2650m B3 TTm 19868m BHETESm 0,25 m
T. Tirem de notas de CrS 1000,00:

Cr§ 635,00; G54630; T3,00; 9.50; 28,70; 9740

8. Tirem de notas de Crs S00,00:

Cr 400,00; 40,00;

o

4,00; 040; 4440; 40,40

Tirern de notas de CrS 200,00

100,00; 101,10: 110,10

Crg 010; 1,00; 10,00;
. Tiremn die 100,00 mm:
9,30 m; m; 0,75m: 1605m; OB8km; 7T7,77Tm

125,00 m;

E B B

200,00; 20,00 m;

. Tirem se de 300,00 m:
m; 1950m; 835 m; 050m; 1130m

. Tirem sempre de 400,00

m;
200m; 020m; 02m; 2222m

T

11.

12.

13.

. Um freguis comprou 1

Problemas siobre Adicio e Subtracio

Amnita, estda empregada muma loja

. Do uma peca de fazenda de 4350m Anita primeiro cortou
16,90m e mais tarde 980m. Quanto sobrou da peca?
. Um teve uma divida de Cr$ 738,00. Ble féz um paga-

mento de CrE 450,00, Quants deve ainda?

. Dog 140 sabonetes Anita vendeu num dia 1 ditsda e noutro dia
Quantos sobraram?

9 sabonetes,

. Na gavein dos botdes havia ao fodo 315 botdes. Um fresués

O 145 dz de bottes uends ¢ T botles grandes. Quan-
m%mwﬂ;mpﬂf ¢

vata por Crd 126,00, 2 pares de melas
cospumnas por OrS o par e 1 cinta por Crf 74,00, Ele
pagou com 1 nota de mil Cruzelros. Quantos recebe de trico?

- De uma fita que tinha 2840 m Anita primeiro cortou 6,24 m,

depols 12,890 m e por fim ainda 14 m. Quanto sobrou da fita?
" Jorge vai viajar

- Jorge comprou 1 mala por Cr$ 478,00 ¢ 1 pasta por Cr§ 296,00

Quanto pagou ao todo?

- Jorge precisou ainda de roupa para a viagem e teve que com-
camisetas

prar 1 camisa por Cr$ 212,00, 2 Crs 39,00 cada
uma ¢ 2 lengos a CrS 21,00 cada um. met{ugutnu?

Ji saiu de casa hg 7,30 hs para tomar o dnlbus das 8 horas,
Gmﬁhm,purém.vdnmll,ﬁ hora de aftraso. A gue horas
Jorge embareonu?

A vingem de Onibus levou 4 horas. Caleulem quande Jorge
oo primeiro desting,

chegou
Quanto tempo Jorge teve para descansar, sabendo que o notur-
no (o trem que parte & noited =0 sairia &z 19,00 horas?

1q
O trem do Jorge passou sibre 3 grandes pontes, A primeira
Liuha&dmdemmpimtn.alguummﬂuﬂmm&uqm

primeirs e a tercelra tinha m menos que a segunda. Qual
# o compriments da segunda ponte? da terceira?
"

cidade vizinha, ou & Copttas, etey. ) (T Viagem até uma

— 5T —




Multiplicacio com Dezenas ¢ Unidades

Vamos novamente multiplicar!

Aprendam  primeiro  trés nomes:

Hannnugnne ERERZNRRIS HRAREREE puzgsIw
MMM MMM m MHK KR AR m KM E M MK m MM H MK
S LA L DT annegREnng HNNNMNNN YomeNno
.HHHHHHHHHH SEIsRRERa “ARARE2T zEgsEkEp
w O M EHEN KN & A e e e 8 HHKKKHKHK meKKHKK
mﬂm
[ ]]
2w e bbb b bk Lo fe RERNRRN2ES %unxxone F2IR8GR
%3 of HEXKMM R E N O 3 300 B0 0 W W HHHKKEEKH HKKKKXHH
= bbb bbb g BAN[IZ(ANN  EEEEEEEe BHBEEEL
“ of MEEM KM ™ [ i e o o u HEH MM ™ WM
o S LT NRTEoNARwY NG TDOI=- | o004 T 0w
- =]
AR AERERREEEEY srsovuswe RARHEAR
o OAKMEHNM KKK o AN AN NN N

B & o Multiplicanda
5 é o Multiplicador

45 é o Produto

Multiplicagio com desenas

P 5= 45

l.qnnal..ﬁ..b_nla.n.m

inna
CEF
HKEHX

CRUE

por 10, basta apenas acrescentar um

0 ao Multiplicando. (Se multiplicarmes por 100, devemos acres-

£ muito fiefl
centar 00).

uxxxxxxxx

g XXKXKXKXK

NEmTnRoi- agm

Ll Bar ke el =l o Bﬂum

5mwmmzmwmm EEEEEBEEES
s ot g R R Y
/04 64 54 04 04 9 A CH 4 ol e ot
AEASES8988 EEEEEEREER
X MA XK KKK E B XEAEHK KA KA
~CETSTIEREE MamTNe~Eog

I11. Quantos dias tém 3, 5 @ 4, 8 6 meses?

SS33359888 ERREREEEER
HEH M ER KM m MMM M AEN K
HNmTNOREaS G LA T
EEEEEEEE ERZRREREES
HEHEEMEAEENY 6 MHEXAHMEXXHEXEH
HESWRCOng A TRE~Oag
RARSRERESS RRERERERER
KUEKKHK KRR o KEKKKKHAKER

12. Quantos minutos tém 2, 7, 10, 4, 9, 5 horas?

— OB .




0 tempo na multiplicacio
0 ano tem 12 meses A semann tem T dias
"oom " 52 semanas 0 dia tem 24 horas
L T diss A hors  fem G0 minutos
0 més fem 30 dias 0 minugto fem 60 segundos
1. Quanios meses sko 2. Quantas semanag sko
3 anos + 5 mesos 2 anos + 30 semanas
d T +2 (13 5 L] _15 L
g™ T m g ™ <4 24 "
8" +8 " ¢ ST .
i * —8 " I * 443 "
3. Quanios dias sho 4. Quantos dias sio
3 meses — 12 dias 8 semanas + 5 dias
4 * —_— o ok 10 " — B
1- 1] +13 Er 15 " — i
8" +2 " 4 - +3°"
9 " _13 i1 33 LL] _ﬁ L
5. Quantas horas sio 6. Quantog minutos sio
4 horas + 40 minutos 2 dias — 10 horas
5 ¢ +28 4 7 —1 =
s (13 _31’ L) 'E i +21 i
68 " —d468 " T " — 8"
Ww " + 5% " 2" 412 "

7. Quantos dlas sfo: 1 ano 4 meses 3 semanas 4 dias
. 2 anos 8§ meses 2 semanas 6 dias

Nolem bem: N aritmdtios o mis conts 30 dies, Seguindo, porém, o callondd-
rio veromos que alguns meses tim 31 dine e o feversiro apenas 08 dins. Vejam
eomo & ficll sabor o8 Jins de cnda mis

8. Quantog dins tém janeiro, feverelro ¢ marco juntos?

9. Gustavo faz anos em 22 de fevereiro e sua frmieinba Bealiis
em 5 de margo, GQuantos dias estio no melo?

— =

E

85

. Caleulern quanto
dias 1 a 6 de mako,

N85 B BEBFEBowa

Problemas sobre a multiplicaciio
Alguns gastos da familiz do tio Pedro

+ A fumilia @0 tio Pedro compra 1 kg de carne por dia a Cr§ 40,00

o kg Quanto gasta por semana?

. Pelo lefte pagam Cr§ 11,00 o ltro. Comprando 2 litros por dia,

fquanto gastam no més de janeiro? no mis de junho?

Quanto gastam por semana com o comprando
dia a Cr$ 16,007 Qummmtampﬁu'nﬂﬂ il

. Oz gastos de luz e vio a Crd dia,
ol erve gis 12,00 por Quanto gastam
. Em verdura e frutas gastam Cr$ 7,00 por dia. Quanto gastam

om apdsto ¢ setembiro?
a familia gastou ao tedo por estas compras nos

Problemas mistos
Um lote tem 60 palmos de frente. Amandio comprou 9 lotes,

« A loja recebeu 8 pecas de morim com 23 m cada uma.
+ Nesso dnibus leva 46 passageiros e faz 7 viagens por dia,
. O eaminhfo trouxe & caixas com 3 dz de ovos cada uma.

A escoln recebeu 9 pacotes de cadernos com 2 dz cada um,

Comprei 3 arr. e 6 kg de milho a Cr 7,00 o kg.
EIMMHNHMMMEmW

%m?mﬁm.mmmmmmm

Se Ida tomasse o Gnibus teria de pagar Cr$ 4,00 por viagem.
Tomando 86 o bonde, quanto Tda economiza em meio ano?

A torneira estd pingando. Arno mediu: 2 liros hora. Quan-

ta dgua se perds em 2 dias? i

A vaca «Mimosas do sr. Manuel di 18 1 de leite por dia; a

«Bonitas dé 13 | e a «Mansinhas di 9 )
e - L Quanto leite as trés

Oscar faz 9 anos hoje. Quantos meses slo? Quantas semanas?

. Quantos meses vocl tem?

semanas T

S ||




E fhcil dividir por 10!
Divide-se por 10 cortando-se fora um 0 do dividendo:

E vamos novamente dividir!
Também agui & preciso aprender trés nomes:

....mm
nud
=SS

=l )
s @E B8

288

40 & o Dividendo

40 : B =5 B é o Divisor

1!

5 & o Quocients

1
it
it}

T40 : 10
80
120 :
60
980 : 1D
T : 1h

FLL
: 10

260
350
480 @ 10
630
570 : 10
F10

: 10

: 10

300 : 10
B0 : 10
o900 @ 10
30 : 10
600 : 10
50

3 (1]

EEEEE
SRIGER

b
ol
509

10 : 2 =

T fhiedl dividic havendo um ou mals zeros no dividendo:

Como dividir 52 : 37

9.

Ll Lo B R R
"RI°2Z
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agagag
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238388
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258583
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SELTEE

Ll iarRerer o)

JEEEE

g

14.

laranjas para os 4 sobrinhos, Quantas recebe

cada um?

11. Quantos cortes de Am di umn pecn de casemlra de 35 m?

10, A tia trouxe S0
12,

455.—.{35

CERCE R

EEEE

omomaES

8 % an

28BSRS

235$5%

278583

E.ﬂ_.h__ﬂ_.ﬁ.ﬂ.

283953

umia pipa de 110 litros de vinho, quanias vizes
wm balde

cavazEiar
deve-go

13. Como distribuir Cr§ 120,00 entre 8 meninos?

Para

de 9 litros?

encher

5 6 10

17. Procurem dividir também 40 por 5 ndmeros diferentes.

16. Dividam 30 por 2, 3,
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Diizias e arrdobas
Quantas dizias sko B4 ovos?
Quantas arrdbas sio 90 guilos?

Para saber as dizias basia dividir por 12
Para saber as arribas basia dividir por 15

1. 8 3
em 12 24 :12 Quantas dz sho 30 oves?
= ﬂ ﬁ : E i woom gE w
L} gg M ; 12 L1 LL] L] m EF

LU W 12 H 12 [ W [E} 93 L1

] ?2 ]'m . E W L1 " e

L] 84 H v 12 100

:: lg % o g LL] ne 2] 115 L]

= m 12 ; 12 an L1 i ].M L1
4. 5 .

em 15 lﬁ:ﬁ Quantas arr. sio 34 kg?
24 m “ H L1 L1 er L]
" “ m r 15 i 1] (2] .ﬂ E
" 60 90 : 15 70

L] TE m B 15 T " " m ar
LU r

- 15 15118 L m
" m lrs . 15 L1 Ll L 1“} EF
] 150 : 15 an T
* 150 105 : 15

Problemns
No balaio do armazém havia 173 ovos. Um freguls compro

e

pebraram, quantas dizlas de oves sobraram?

Ana dissze: Minha hrmfizinha tem 33 meses, Ao que Berta ros-
pondeu: E a minha tem 3 anos ¢ 3 meses. Qual das irmbzinhas

& mais velha?
O que & mals: 8 semanas ¢ 8 dias ou 88 diag?

. Guido voltou do Rin. Ele passou 50 dias na Capital ¢ mai 10

dias em Peirdpolis e gastou 11 dias na viagem, ifda o vlln,
estéve ausente?

dz, outro freguds comprou b dz. Descontando-se 4 oves gane

1.

2,

3.

4.

3.

. José tinha 640 mudas de violeias. Um

José é jardineiro

José enxartou 120 roseiras, mas a quarta parte secou. Quantas
roseiras gobraram?

Em B grandes canteiros José gquer plantar 480 mudas de cra-
vos. Quanios cravos tocam para cada canteiro?

José eseolheu 240 mudas de ciprestes para plantar nos 2 lados
do caminho, Quantas mudas vio para cada lado?

Das 180 horténsias que José plantou, apenas a sexta parte nio
pegon. Quantas horténzians vingaram?

Iméquerphﬂhrmmmﬁ:mﬂmﬂehm Fara o8 4 ladog éle
escolhen 840 mudaz, Quantas muiag éle planta em cada lado?

. Em 3 dias, na época dos finados, José venden 150 copos de lejte.
Quantos vendew

na média por dia?
freguiés levou a metade

e, pouco depals, outro freguis levon 1§ do gue sobrara. Quanto
José vendeu de cada vez?

. José vende pequencs bugqubs com i ditda de botdes de rosas.

. dJdosé recebeu uma encomenda de 10 dizias de bulbos de gla-

diolos, de tris cires diferentes: 4 roxo, % vermelho e 14
branco. Quantos bulbos deu de cada cde?

. Das 500 gérberas que José tinha éle ji vendeu a metade. Quan-

tag lhe sobram?

Ummmsmmmmﬂm Nul;m:u
fam 8 dz de mudas, na 2* fam 5% dz e na 3¢ caixa lam 23 mu-
das. midag levou o fregués?

Jozk de .\memlnﬂar quantos de geri-
uhsm ﬂﬂr Jmémnlm*ded:!-?deﬁnhu
14 diste ndmern
de roxo 14,

. Mo ano passado Jogdé vendeu 237 dilias. Este ano ji vendeu o
dibro. Quantas

jila-1]
i de cfr de rosa Y/, de vermelho escuro 14:

José quer replantar em 9 filas com 15 mudas em
m:hﬂlu.. mmmmmrﬁismmﬂ
muahdlntemxinhuihm
ﬂ:setnmbm,ﬂhumpnriﬂn
& aos sabados 0 5 horaz, Josd




Il — Numeros até 10 000

14 kg de manteign sio 250 gramas
Hﬂ L] T L] m ELl

g » % m  * s "

zfl " L1 L m .
Cortimeer::
1. 3 kg sho T 2. T kg sio 7
4-- " ?Il s'n Er ?ll-
5“ " ?hl g_ll L1} ?lr
E-‘ (2} ?H lﬂH [ 1] ?l!
3, Contem em dezenas
a) de 970 a 1040 b} de SEH0 a 6OL0
00 a D60 T80 A S100
4960 a 5030 BETO a 9000
4, Contem em oentenas ’
a) de B00 a 1600 I3y de 4000 o F100
2700 a 3400 G200 a THOO
3600 a 4500 E800 a 10000
Laedam e escrevam ditsdo
5. 6. 1. B. 4, 100
1000 3450 e v 2060 ROOS TOO0
1500 2670 4T S085 G005 TOOT
2300 4130 046 BOT2 4003 TOTD
3000 S960 65TE 4059 G007 TOTT
A5 B840 S43T 8034 T TT00
SO0 BEM0 TBES HOET 3002 TTOT
TTO0 Tas0 Q382 1048 SE TI70
iy 6710 g heE] B0 2000 T

11, Copiem os nameros da ligho 6 em ordem crescente.
12. Coplem os nimeros da lico 7 em ordem decrescente.

1%, Imitern a licho 10, pondo um 9 em fugmre do T

i

5. Quantog gramas sio

M |C D u las oz niimeros que seguem
9 3 2% o 1896 — T 444 — S6TH —
f — 351 — 2002 — B0 — T2B5 —
1|89 |86 B8, 10

2. Coplem of nimeros abaixo, pondo unidade debaixo de unidade,
o a) 36, 452, 1769, 8, 2580, T4
b) TOT, 4826, S00, 3, 99, 5;
¢) 9001, 7, 284, 18, 8509, 643;
d) 100, 10, 10000, 1, 2000, 1010
Nimeros pares sho aquiles gue terminam por 0, 4 6 8
Nimeros impares sio os que terminam por 1, 3, 5 7, 9

3. Procurem os nimercs pares da ligio 2.
4. Procurem os nimeros impares da mesma licho.

1 quilo (1 kg) tem 1000 gramas (g)
1 quilémetro (1 km) tem 1000 metros (m)
6. Quantogs metros sfo

:I.-"..ilfn’? 135 km?
2% - 31y "
51 76
s% LL] HH L2

7. Leiam: Skgd20g; Tokg645g: S13kgT85g; 6042kglS0g; TSg
8. Lefam: Skmd00m: 62kmT50m; 4371km685m; 1001km001lm; Sm.

B.Mﬁmhnwmudnmdemﬂhmdeh-atéhmnh!

10. Quantos km por hora anda o homem? o cavalo? o auto? o trem?

o avido?

6T




Adiciio oral ¢ por eserito Adigio por escrito
Como saber e a soma esti certa?

1 2 3. F
1 + TION + 1000 1400 + 400 1500 -+ 500 Faz-z¢ a PROVA REAL da adi¢io somando.ge tddas a3 par-
ﬁ:ﬁ m_:m SO0 4+ 500 SE00 4+ 400 colas menos uma, ¢ subtraindo-ze entio esta soma parcial da
4000 4+ 4000 SO0 £ G000 BEO0 4+ 300 4100 -+ 900 soma total. O resto deve ser lgual & parcela que ficou for,
G000+ 3000 OO0 -+ 1000 2100 + 600 6300 -+ 700
5000 + 5000 000 + 5500 'mm+% mum ﬁ ﬁg Soma frad
D000 4 BOO0 3000 4+ 3700 GE00 + G000 + toial
2000 - 4000 4000 + 4400 GLOO -+ TOO 3400 + GO0 243 243 Boma parcial — 728
1000 + 5000 TOOO 4 2800 2400 -+ 500 700 + 300 + 168 i m_lm

BT 728

5. B. 7 8. .
500 + 500 1600 + GO0 2700 + 700 1200 + 1200 )
GO0 <+ 600 1700 -+ 800 AR00 + 900 1400 + 1400 1234 2673 BOO0 AnE1 4444 56 1729
700 + TOD 1900 + 400 5500 + 600 2300 + 2300 4541 3000 1852 2007 a3ED 3107 4253
800 < B0 1500 + T T400 -+ 800 4400 4+ 4400 o 9193 1200 3135 010 1562 D965 1364
0 ~+ 900 1800 -+ 600 OO0 4+ T00 5200 + 1300
GO 4 700 1700 + 900 GROO + 500 SR00 + 1100 2
500 + 800 1900 + 200 4700 = 8500 B500 4 2200 n

4748 2075 2406 3000 2764 1379 DET4
2700 1564 187 18246 A0RS 2918 4050

9. 10 1 12 + 1613 2097 1359 2030 1549 2000 1967
1050+ 2000 1000 + 9 1000 + 26 1000 + 148
3080 -+ 5000 MMI+H m—g G000 + 387 A
4007 4+ 4000 + B 5000 4 G000 + 528
5008 + 2000 6000 + 3 2000 + B4 8000 + Ti4 33% 515 4 2135 671 5000 43
2150 + 3000 S000 + 4 8000 + T3 5000 + 253 44 8 83 500 6356
3280 4+ 4000 3000 + 7 4000 + 91 000 + 691 zﬂ wﬁ; 44 26 5025 50 7
6406 + 3000 9000 + 5 7000 + 48 4000 + 402 x 4444 3852 6 5 60
4509 + 2000 TOOD 4+ 2 8000 4+ B9 3000 + 870

Precisarmos plantar florestas!

13 14 15 16. 4, Jofio tinha 5685 eucaliptos e plantou mais 2738
1200 + 1200 1900 < 1100 FE00 -+ D0 3600 - 3600 & Carlos plantou
1300 + 1300 1900 4 1200 2900 + 2300 4800 + AR00 o primetro 254 ackcias; depols THAT, o; por. Fm B
1400 <+ 1400 1900 + 1500 2400 4 2400 SEO0 -+ 190K
1500 -+ 1500 1900 -+ 1800 500 + 2500 SO0 0 ZESH0 6. Alberto tem 3 pinhais: um com 3450 pinheiros, outro com
1600 + 1600 1900 4 1400 BH00 -+ 2600 GO0 | LA tercetro com 1279 pinhelros
1700 + 1700 1ﬁ+1auu ZTO0 4+ ZTO0 BEO0 | MMM % e o
*1800 + 1800 1 + 1300 2800 + 2800 TTO0 | 1K 7. Boberto foi mudas &
1900 + 1900 1900 + 1700 2900 + 2900 2000 | 4G o B o e . 48 emon-

liptos « meia centena de cinamomo.
— R il




1563,00 Cri 9470
488,00 " T
L) ﬁlm i ﬂ.ﬂﬂ
" B40,00 " 673500
2
AT2,50 m 4736,80 m
mm mi m L1
gim_ wE m'm L1
Si.'?ﬂ' BE m’m (1]
3
4356 5T kg BED
208 oo - EEJQEF
m [ L] ?ﬁ- L1 dm e
“ L1 lm (1 1- ¥
4.
345k km 5 km Eé km
m LL} m L1 L
a m BE m an
1 L] lm L1 TEH "

Somem, formands eolunas em ordem decrescente;
Crg 93.50; 49680; 5762,00; 900; 070

BA0m: 497845 m; 800,00 m; 0,90 m; 45,30 m;
584 kg 37 kg 6le; 8651 kg 23 ke;

A2TB km: 5 km; 849 km; 2324 km; 12 km.
Froblenuas

9, Um freguls eomprou na sRainha dos Mdéveiss 1 guarda-roupa
por COrE 387T0,00 & 1 chmoda por Crf 2548,00.

@ »

10. Car

11.

linhos

quer passar as férias na casa da avh. Ele precisa via-
far 186 km de énfbus ¢ 465 ko de trem,

Ma altima colheita © de J
ﬁaummmﬁ&ehﬁfu 520k de amendodm,

- i

vendeu 1397 kg de millie,

E
;a
§

[*

OO0 — 5000
TOOD — 2000
B000 — G000
S000 — 4000
GS00 — 3000
4800 — 2000
B100 — SO0
iR
29200 — S04
FT00 — S00
300 — 400
3100 — 600
2800 = S
3400 — 800
3600 — 900
300 — TOO
10,
R300 — 900
BH00 — 600
2100 — 400
E200 — 500
G300 — 900
400 — B00
o100 — 800
9700 — 900
14,
TOOD — 300
TO00 = 500
T — S0
TOOD — 400
BOOD — B0
BOOD — T
000 — 600
B0 10

— Tl

Pl‘

2900 — 200
3700 — 400
4800 — 600
9500 — 100
8600 — 300
7900 — 400
5800 — 200
G700 — 500
T
4100 — TO0
4400 — &M
4600 — 900
4300 = TOO
42000 — 200
4100 — 500
4500 — 800
4700 — 900
11.
1000 — 500
1000 — GO0
1000 — T0)
1000 — 900
2000 — 300
2000 — 800
2000 — 400
2000 — 200
13,
2000 — 400
Q000 — a00
9000 — 800
8000 — 200
10000 — TOO
10000 — SO0
10000 — 200
L0000 — 900

1200 — G
1400 = TOO
1600 — 800
1800 — 900
1500 — T
1300 — G0
1100 — 200
1700 — 900
B
5300 — 800
5500 — 60
5800 — 900
5100 — 300
5700 — 800
5200 — 600
5600 — TO00
5400 — TOD
12.
3000 — 100
3000 — 300
3000 — 60D
3000 — 800
4000 — W)
4000 — T
4000 — 400
4000 — SN}
16.
B4ADD — 50N
TR — AN
9900 — KN}
5300 — TOH)
GE00 — N
O500 - - HIK}
4T00 — 5K
ROO0 . W




1000 — }
1000 — 2
1000 — 5
1000 — 8
1000 — 3
2000 — 1
2000 — 2
2000 — 4
2000 — T
.
1000 — 10
1000 — 50
1000 — 80
1000 — 30
"0 — 20
000 — 80
2000 — S0
2000 — T
10,

|

sEEEEEsE
BLE8YLE

g
I
g

Sobtracio oral @ por escrite

2 & 4.
IN0 — & TOOD — 3 4500 — 4
3000 =— 9 TOOD — 5 6B00 — 8
000 — 3 OO0 — 4 3700 — B
4000 — 5 2000 — 2 0200 — 1
4000 — 4 8000 — 9 5300 — 6
5000 — T 0000 — T  B400 — 5
5000 — 8B 000 — 6 1900 — T
GOOD — 1 10000 — 1 TI0O — 2
G000 — 2 10000 — B 2600 — 3

7. B

A000 — 30 TO00 — 40
3000 — 80 7000 — 90
4000 — 40 8000 — 20
4000 — TO 2000 — 50
5000 — 50 9000 — 70
5000 — 90 89000 — 30
8000 — 60 10000 — 80
6000 — 20 10000 — 60
1 12,
000 — 250 TO00 — 810
3000 — 470 TO00 — 350
4000 — 8000 — 240
4000, — 680 8OO0 — TEOD
5000 — 180 9000 — 680
5000 — T40 9000 — 530
6000 — 920 10000 — 970
6000 — 380 10000 — 420
15. 16
2400 — 1200 3200 — 1600
8500 — 6400 3400 — 1700
6900 — 3500 3600 — 1800
9800 — 4200 3800 — 1900
5700 — 1400 3300 — 1700
8500 — 5300 3500 — 1800
6900 — 4600 3100 — 1900
TI00 — 6300 3400 — 1600

M0 — 5
5760 — 9
2410 — 3
B850 — T
1930 — 8
TGED — 4
4190 — 1
8270 — &
3520 — 2
8.
nm — 3
000 — &
10000 — 5
100 — S50
1000 — 50
10000 — 50
1000 — 500
10000 — 500
13
2000 — 1500
2000 — 1200
3000 — 1500
3000 — 2300
4000 — 1600
4000 — 2400
5000 — 1700
5000 — 2500
1T.
4300 — 1800
5600 — 1700
6100 — 1900
T400 — 1500
8200 — 1500
500 — 1800
G100 — 180
TR e DEMMY

Subiraciio por escrifo
Como saber se a subtracio esti certa?

Fazse a PROVA REAL da subtragio somando-se o resto ao

subtraendo, A soma deve ser lgual ao mineendo,

631 485
— 485 + 146
146 {i=1]

|

5687 G945 2 T496  BTSH 9638 4275 9307 6660

1182 7254 4066 2556

— 532 1476 3857 46889 5192 6738 204 157

100600 10000 10000 10000

10000 10000
G334 9721 SBOBO  TOVD  GOOG 409D 6230

3

x5 7041 6902 5004 0 S0B0 4500 0 3000 2 BEEE
— 6729 4331 2513 2678 TOS0 3004 1111 THED

6.

CrS B340,50 SO00,00 a073,60 T2, 30 4152,10
— Cr§ 5694.70 1806, 50 ATRO,80 BOSS,60 2000,90
Ts

M Mm  GEM0,T0m  B00540m  S60T,00m 900080 m
— 243430m 3M080m  400750m  139510m 599990 m
g

'Tlﬂlkg': 4700 kmn 2863 1 G386 dz 3258 arr 1959 anos
— 2004 kg 3056 km 17851 4829 4= 3174 arr 1483 amox

—T—




1.

Problemas sobre adiciio e subtracio
Nos campos galchos

Ma estinein «Estrflas ha 2870 bois e 1860 wvacas. Quantas
reses sfo ao todo?

2. A fazenda <Palmeirass possui 1958 cabecas de gado vacum e

4694 ovelhaz, Qual é o total?

4. O fagendeiro Borba tem 587 cavalos, 3745 ovelhas e 236 mulas.

4.

17,

Qual & a somaT
lhhtWMmahanmm;mﬂHﬂthuelmvmuu
noutro ano 4088 novilhes ¢ 374 vacas. Quantos animais aba-
teram a) em cada ano? b) nos dols anos juntos?

O ecapataz da fazenda «Monte Altoe fol comprar arame para
ronovar as cireas, Bl comprou 5626 m de arame liso e 2385 m
de arame farpado. Quantos metros sho ao todo?

. O sr. Ribas tinha ao todo, no comégo do ano, 4057 cabecas de

gado, Ele vendeu 985 bols e 278 vacas., Com a séea e doengas
perdeu 369 cabecas, Nasceram, porém, 546 terneirinhos. Quan-
to & o total do gado no fim do ano?

Numa fazenda o capataz comprou T493 kg de forragem. No
miés de julho gastaram 2742 ke e no més de agheto gastaram
574 kg menos. Quanto sobrou da forragem?

Problemas mistos

Qual ¢ a soma de 5080 ¢ 37457 Qual & a diferenca?

. Qual & a diferenca de 2820 e 63077 Qual é a soma?
. Jorge tem 9 ancs. Em que ano &e nasceu?
. Fscreva cada um de vocts: Tenho ... anos. Nasci no ano

.Umg?ﬂmmmmmnmanpmﬂmﬂmmﬂnmea
par T250, ?

J0,  Quanto Jucrou

. Meu amigo teve que vender um lote por Cr$ 9180,00 que com-

prara por CrS 10000,00. Quanto perdeu?
Emmwhnﬂm&ﬁmmﬂlEmwmwnwhmmmHMﬂ

Multiplieagiio por eserifo

124 b i

e JE

248 1125
1.

14 23 b1 | 24 az ao 42 &4 41 A
w2 W2 W2 W2 W2 X2 K2 X2 X2 12
2.

12 1% b | 33 31 32 20 x2 21
W3 K3 W3 M3 M3 X3 X3 X4 x4 x4
8.

112 134 242 304 430 293 131 300 33 XNd
e w2 WP x2 xi2 X3 X3 X3 xX3 X3
4.

Hi ™ 54 65 ar 48 83 Td 62 29
K2 M2 H3 M3 M4 4 X5 X5 X8 X6

; 5
a3 47 a6 a2 b2 B85 T G b+
T T X8 X8 X9 X8 X4 XB XT Xb
6.

467 B43 592 608 209 386 124 T30 957  S00
K2 ®2 K2 w2 w2 3 X3 X3 H3 xa
T
347 TE3 498 284 2 B2 636 905 156 400 2572
4 ¥d w4 wd w4 ®5 x5 x5 X6 X5b
g
627 B08 246 9B2 790 388 G555 109 471 R34
B X8 x6 X6 X6 wy wT W7 =7 ET
g,

TOO 348 91T 623 500 296 B8R 439 902  ALA
8 X8 XB XB X8 X8 X8 X9 x93 1




Nosso Dinheiro

Na phgina 4 déste livro falamos do nosso dinheiro papel. Faltam
& az motas maiores. Ao todo temos 10 notas diferentes. 580 elns:

Vooks §i sabem: os zeroe nio atrapalham

1 1 10y
Cruzeiros £ 20 200
b1 5 500

100

na
vem-se acrescentar ao produto os zeros que hé no multiplicando e

no multiplicader,

400 A SN 300

w3 w20 wE B0

1200 1604 TG BEOG

1. 2 3. 4. 5.
2 200 5 ¥ 400 8 ¥ 60D 4 ¥ 300 2 = 1100
4 ¥ 200 8 x 400 3 ¥ 600 T » BOO 4 ¥ 1100
B » 200 4 = 400 5 = 6Dh 3 » B0 g ¥ 1100
5 w 200 9 x 400 2 ¥ B0 9 w 300 T = 1100
3 ¥ 300 3 x 500 4 > 700 2 x 000 3 = 1200
T % 300 6 > 500 O ¥ 700 8 x oS00 5 »¥ 1200
9 » 300 2 = 500 T = TOD 6 x 900 . B ¥ 1200
& » 300 T = 500 6 x TOD 5 = D00 8 % 1200
Problemas mistos

6. O tesoursire conteu na caixa 90 notas de 50 Cruzeiros ¢ T0

notas de 20 Cruseires. Qual & o total?

7. Froderico tem 7 notas de 200 ¢ 3 de 500 Cruzeiros

10

11.

O tie tem 5 notas da 1000, 14 de 10 ¢ 18 de 5 Cruzelros.
O bazar compreu 9 grosas de Japis. (A grosa tem 12 dizias.)

A camionete do sr. Albino transporta ferro para a construgio.
Ela féz 8 viagens hoje, levando cads vez 976 kg,

0 sr. Leonardi tem 6 pipas de vinho, cabendo om cada uma
465 litros.

A distincia de Alegria a Salte é de 793 km. Um eaminhfo
féx, no mbs passado, a viapem 4 wizes, ldz e volta, CQuantos
km rodou ao todo?

T, e

13.
14.

Multiplicaciio com Cruzeiros e Metros

Como na adicio e na subtragho, também na multiplicagio &
precizo conservar & virguln no scu lugar.

Crgf60 > B 1525 m X 6
9,60 15,25
B 8
76,80 9150

1. Cr§ 540 X 9 7. 4750m X 5

2. Cr§ 3650 » T 8. 188 20m ¥ 8

3. CrE24.70 x4 8. 3060m X 2

4, Cr560030 = 8 10, 51200m * T

5. CrE87300 = 6 11. 70480m 3 4

6. CrE460,00 » 3 12. 95030 m ¢ 6

Froblamas mistos
Comprel um galo, que pesava 3 kg, por Cr§ 4500 o ke,
Um kg de batatas costa Crd 50, Quanto custam 6 kg?

. Oz ovos custam Cr$ 27,50 a dizia. Comprel 5 dizias
16.
17.

O negociante comprou § pecas de fazenda com 47,30 m cada wman,

O sr. Armando tem B empregados em sua oficina. O mestre
recebe CrS 328,00 por dia; 4 operdrios antigos recebem cla
um Cr326550 por dia e 3 operirios ganham Cr$ 174,80 cadn
um por dia. Quanto o sr. Armando gasta em ordenados por din?

. O gaco de feijio custa Crd 51200, Quanto custam T sacos?
19,

A mie mandou Jorge fazer compras na venda, Jorge oon-

4 kg de mitho a CrE 7,50 o kg; 5 ke de arroz a Crd 16.80;
3 kg de acicar a Cr$14,70; 2 garrafas de vinaghe a Orf -0,
Y2 kg de banha a Cr$ 48,00 o kg. E Jorge levou lipis e pajxl
e

o8 produz £34 pares de sapatos por s

em 9 semanas?

!
i

—_ T —




Vamos dividir Dezenas ¢ Centenas!

£ assim que faremos cileulos malores de divisio:
85 :2 234 : 8 8058 : 9

85 |2 234 |3 D058 |9
sLE'rl 21 T8 8 IT-E':;
i kS 51
1 3 A
Facam da mesma forma os clileulos que seguem
1 2 3. 4, 5.
84 : 2 47 : 3 46 3 4 Tw:5 ) o:
56 - 2 55 : 3 50 : 4 89 : 5 &5 :
69 : 2 62 : 3 65 : 4 9z : 5 a8 :
T2:2 B:3 ™4 T3 :6 80 :
87 : 2 b3 BT : 4 BE : B a8 -
93 : 2 98 : 3 a3 : 4 85 1 6 a7
a8, T. B a9, pLiR
: 2 652 : 3 362 : 4 B9 : 5 TO6 :
ﬁ:ﬂ B3T7T : 3 68T : 4 241 : 5 103 :
588 : 2 206 : 3 923 1 4 Ble : 9 848 :
o975 = 2 T4 : 3 478 @ 4 364 : 5 3719 -
B2D : 2 S0 ;3 141 : 4 G35 : 5 b :
53 : 2 48% : 3 T4 - 4 407 = 5 T2
1L 12. 13, 14. 15.
H 253 : 8B 801 : 9 1040 : 2 300 :
%:; 6i8 : B 534 : 9 100 : 3 300 :
e : 7 406 : B 769 : 9 100 : 4 300
60s - 7 T2 : B 960 : 9 200 : 5 400 :
437 + 7 520 : 8 275 : 9 200 : 6 400 :
861 : 7 387 : 8 6Bi% : 0 200 : 7 400 :
16, 17, 18, 19, 20.
500 : B goo : T TO0O0 = 2 800 : 8 900 :
500 z 3 800 : 4 TOD = 5 B ;6 200 :
SO0z 8 600 - 9 TOO0 : B B : 3 00 :

|
.
|

[= Qo X - R ] D 00 00 =] =1 =]

& =] LA L2 00

]

5 3. 4. 5.
1350 : 2 2614 - 3 G005 - 4 o7 - 5 Ta00 : 6
34T : 2 54T : 3 4138 : 4 1893 : 5 5384 : B
TOR3 : 2 569 : 3 3202 : 4 507l : 5 1258 : 6

G, T 8. 8. 10,
4816 : T 5143 : 8§ 04 2 9 1000 = 3 100y = 4
TOA = 7 26T : 8 BHI2 = 0 TOOO = & 10000 : 9
B4TL : T 8505 : 8 3520 - 8 000 - T 10000 : 8

Dividir por 10 & sempre fGeil, mesmo quando o dividendo nfic termi-
nar por zerd, poiz basta cortar fora o OGlimo algarismo, que fica
como resto.,

" 1.
132,

13,

14,

17.

19,

L0 10 = 4D BI6H:10 = BTG r 5
QOO0 : 10 VROD : 10 o030 : 10 0 5380 : 10 2220 : 10
394 ;10 SPEI ;10 4004 : 10 6046 : 10 TOOS : 10

Problemas mistos

Um pal gquer dividir 10000 Cruzebos enive sevs 6 filhos, Quanto
toca para cada um?

Asg 3062 reses do fazendeiro Mates estho distribuidas em 3 in-
vernadas, Quantas reses osifio em cada wms 7

. Um pedreive trabalhou 8 dias em conscrios numa casa @ reoc-

beu Cr3 2200,00 pelo trabalho. Quanio recebeq por dia?

- A mie comprod 5m de ums faszenda & pagou ao todo Crd 325,00,

Quanto custou o metro?
ﬁt:rlmvhjmlﬂﬁﬂhndeautnemﬁ-ﬂhs. Quanios km féx pos

. Carlos voltou de avifo em 4 horas. Quantos km o avifio perone-

reu por hora?

Um caminh&o transportow 9975 telhas para uma obiea em consim-
ﬂn.'m telhas carvegou cada vez se leve que fawer T vhi-
genst

. A geada matou a décima parte de um caffsml s e 2N

pie de caft, Quantos sobraram?

i




0 tio Ernesto ¢ atacadista

O tio Ernesto vende produtos da colénia por atacado. Hoje &le féz

3 viagens COMm Sua

produtos acs fregueses. Ve-

jam o gue &le levou em cada viagem:

1+ viagem: 3 s de milho, 2 s de farinha de mandioca, 4 5 de
polvilhe,

2+ viagem: 2 s de arvoz, 3 5 de batatas, 5 s de canjiea
8+ visgem: 6 s de farinha de milho, 3 s de feijio, 5 s de amen-
diodm,

TABELA DE PREQOS

I m oo felfis (80 KE} .... ... .-
R
Ls o ool (88} covs cnns sare sra
L s de canflea (B0) ....oo coee aae.
L w ds polello (50} ..ooo. cooo ... SLEB0
1w do buimtns (08) ...... ooon oonn
L s de far. de mandloca (588) .. ....
1 s de far de milhe (50) .. ... ...
L & o amendolsa (3} ... .... ...

HI:

1

Fagam agora os caleubos:

I

Quantos kg de frete o tio Ernesto levou na 1* viagem?
Quantos kg levou na 2* viagem?

Na 3* viagem?

Qual & o total do frete das 3 viagens?

. Quanto o tio Ernesto ganhou na 1° viagem?

Quanto na 2+ viagem?

. Quanto ma 3 viagem?
. Quanto ganhou mais na 2¢ viagem sbbre a 17
. E guanto ganhou mais na 3* sdbre a 27

Caleulem o loero de eads vingem: &e lucrou o oilava parte da
EmmmﬂmmhmmeadMNm

— A0

-

=]

H S oo

£ B

Esta pagina é téda de vocés

. Com a quantia de CrS 100,00 voeds terfio de comprar 1 prezente

para papal ¢ 1 presente para mambe. a escolha e o
cibeulo,

. Vo fazer um banguinho para voois? Caleulem comprimento,

largura ¢ altura.

. Que nmero de sapatos estio weando?

. Somem os precos de todos os livros escolares que vooks tém.
. Somem também os cadernos, lipis, borracha, ete

. Em que din, mbés ¢ ano nasceram?

Descubram quem & o alung mals velho da classe e quem é o
maks novo.,

Facam uma lista dos feriados nacionais
Quais sho o meses mals quentes do ano?

. E quais sio os meses mais fries?

. Quando comecam e terminam as [érias de verfo?
. Quantos alunos tem ae todo sua escola?

. Quantos alunos ha em cada ano?

mgnﬂﬂmmnﬁ:rmdualmdammsﬁhnna
outra ?

15. Somem as idades de todos os alunos de sua série: guantos anos

17.

B B

vocks tém juntos?

. 5S¢ cada aluno da classe deverla receber 5 laranjas, gquantas

laranjas deveriam ter?
Quantos anos transcorreram desde a proclamacko da nossa in-
dependincia ¥

. Em gque ano cada um de voeés fard 30 anos, se Deops quiser?
. Que idade cada um de vools terd, se Dets o permitir, quando

chegar o ano 20007

. Quanto ternpo vool levou para passar osta Ariinwlien?

Hi
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10,

11.

14.

. Sobro a mesa

Perguntas divertidas
(Pensem bem antes de responder!)

. Tenho 2 irmios & 2 irmiis. Quantos filhos tém meus pais?
. Uma choca tinha 12 pintos; 2 morreram e g outvos ficaram

grandes. Quantos pintos a chora ainda tem?

. Um cacador vé T passarinhos sobre um galho, Ele derruba 3

enm a espingarda. Quantos passarinbos ha ainda sdbee o galho?

5 miscas. Eu mato 2 com uma toalha.
Quantas miscag ficam sdbre a mesa?

. Um dvo leva 4 minutos para corinhar, Quantos mimitos levam

5 ovos?

. U'm homem teve uma gata, para o qual havia feito um buraco

napurrta por onde pudesse salr e entrar. Um dia a gata teve
6 gatinhos. Quantog buracos peqoenos o homem teve que fazer
ainda 7

. Que pesa madz: 1 kg de chumbo ou 1 kg de manteiga ou 1 kg

de penas de ganso?

. Mo patip havia 1 monte de feno. Deitel maiz 1 monte cm clma

die. Quantos montes sHo agora?

. [Um homem leva 3 horas para ir o pé da sum casa até A vila.

Quantes horas levam 4 homens?

Um homem ia a 5. Leopoldo, VEm ao seu encontro 3 mulheres,
Catn uma leva 3 gatos, ¢ cada gato leva 3 gatinhos. Quantos
580 ao todo que vio a S Leopoldo?

mwmwmam Guantos pés estio an-

Ma fruteire hi 5 laranjas gue devem ser distribuidas enitre 5
menlmﬂgm!mradmﬂhm se uma laranja deve ficar
kil it

. Jodo tinha 3 bolas, Disse dle a Pedro: Se en tivesse mals 1 bola

teria o débro do que vool tem, Quantas bolas tem Pedro?

MNutma gaiola ha um ratinhe. Ponbo um gato 14 dentro. Quan-
tos animais terel na gaiola?

Serd que estz histdrin & verdudeira? Um homem contou  gque
havia colocado 2 cobras numa caixa. erdnnuhtu.rdem
olhar 25 achoi as duss cabecas, Uma cobra havia comido a
outra, comegando pela cauds.

—R

Desenhos divertidos

Tomem o lipis e liguem todos o8 pontos na devida ordem, pass
sando do pimers 1 para 2 o assim em diante atd ao fim.

w ' o -3
% g
-

a1 .;?_, M- :;/ e mg
bﬁ@‘“}i}:n ;_5' ﬂ"", '7 /

wfl _‘_'f" g ® -
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